
40

To ni Mo ri son

SE ĆA NJE, STVA RA NJE I PI SA NJE
Ni je do volj no da umet nič ko de lo ima ure đe ne rav ni i li ni je. Ako ba
ci te ka men u gru pu de ce, ona se br žebo lje ra štr kaju. Do šlo je do 
re gru pi sa nja, do ak ci je. To je kom po zi ci ja. To re gru pi sa nje, ko je se 
pred sta vlja bo jom, li ni ja ma i rav ni ma, je ste umet nič ki i sli kar ski 
mo tiv.

Edvard Munk

Vo lim taj ci tat, kao što vo lim mno ga za pa ža nja sli ka ra o vla sti tim de li ma, jer mi po-
ja šnja va je dan aspe kat stva ra nja ko ji me an ga žu je kao spi sa te lji cu. Na go ve šta va da je onaj 
unu tra šnji deo raz vo ja jed nog pi sca (deo ko ji je isto vre me no odvo jen i neo dvo jiv od za-
na ta) po ve zan ne sa mo s ne ka kvim či sto lo kal nim ili lo ka li zo va nim se tom pod sti ca ja ne-
go i sa se ća njem: sli kar mo že da pre sli ka ili re in ter pre ti ra ka men – nje go ve li ni je, rav ni 
i kri ve – ali tog ka me na ko ji iza zi va ne ko de ša va nje me đu de com sli kar mo ra da se se ti, 
jer ga vi še ne ma. Dok se di pred blo kom za ski ci ra nje, se ća se ka ko je ta sce na iz gle da la, 
ali naj va žni je je što se se ća spe ci fič nog mi ljea ko ji pra ti tu sce nu. Za jed no s tim ka me nom 
i ra štr ka nom de com obi ta va či ta va jed na ga lak si ja ose ća nja i uti sa ka – a nje ne kret nje i 
sa dr žaj is pr va mo gu da de lu ju na su mič ni, pa i ne ko he rent ni.

Sto ga što nam to li ko to ga u jav nom i na uč nom ži vo tu za bra nju je da uzme mo za o-
zbilj no mi lje za ko pa nih pod sti ca ja, če sto je iz u zet no te ško tra ga ti isto vre me no za pod sti-
ca jem i nje go vom ga lak si jom, te pre po zna ti nji ho vu vred nost kad se po ja ve. Se ća nje je za 
me ne uvek sve že, upr kos či nje ni ci da pred me ta se ća nja vi še ne ma, da je pro šao.

Se ća nje (sve sni čin se ća nja) je ste vid volj nog stva ra nja. Ono ne pred sta vlja na por 
da se sa zna ka ko je za pra vo bi lo – to je is tra ži va nje. Smi sao je u raz ma tra nju na či na na 
ko ji se ne što po ja vi lo i raz lo ga zbog ko jih se ono po ja vi lo na od re đe ni na čin.

Ne kad sam po zna va la že nu po ime nu Ha na Pis. Ka žem po zna va la ia ko to nije ni iz-
bli za tač no. Ima la sam mo žda če ti ri go di ne kad je ona bi la u gra du u kom sam ži ve la. Ne 
znam gde je sa da (i da li je uop šte ži va), ni ti s kim je tad bi la u srod stvu. Ni je bi la čak ni 
pri ja te lji ca u po se ti. Ne bih ume la da je opi šem ta ko da je pre po zna te na fo to gra fi ji, ni ti 
bih je ja pre po zna la da uđe u ovu pro sto ri ju. Ali se ćam je se, i to ova ko: se ćam se bo je 
nje ne ko že, nje nog ma ti ra nog te na. Ne čeg lju bi ča stog oko nje. I po lu o tvo re nih oči ju. Odi-
sa la je ne ka kvom dis tan ci ra no šću ko ja mi se či ni la do bro na mer nom. Ali po naj vi še se se-
ćam nje nog ime na, ili na či na na ko je su ga lju di iz go va ra li. Ni kad je ne bi oslo vi li sa Ha-
na ili go spo đi ce Pis. Uvek sa Ha na Pis. Se ćam se još ne če ga: ne če ga pri kri ve nog, ne kog 
stra ho po što va nja mo žda, i sva ka ko ose ća ja opro šta ja. Kad bi iz go va ra li nje no ime, oni 
(že ne i mu škar ci) za ne što bi joj opra šta li.

To ni je bog zna šta, ja sno mi je: po lu o tvo re ne oči, od su stvo ne pri ja telj skih ose ća nja, 
ko ža pre kri ve na li la pra hom. Ali to je bi lo sa svim do volj no da pri zo ve jed nu ju na ki nju. 
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Za pra vo, sva ki do dat ni de talj (za me ne) bi ome tao po ja vlji va nje jed ne iz mi šlje ne ju na ki-
nje. Ono ko ri sno, od re đe no, po mom mi šlje nju je ste ga lak si ja emo ci ja ko je su pra ti le tu 
že nu dok sam po ku ša va la da je se pri se tim, a ne sa ma že na. (I da lje me iz ne na đu je spo-
sob nost, pa i že lja, da se po zna ni ci i pri ja te lji ili ne pri ja te lji „ko ri ste” kao iz mi šlje ni li ko-
vi. Za me ne ne ma kva sca u lju di ma iz stvar nog ži vo ta, od no sno ima to li ko to ga bes ko ri-
snog, jer taj hleb je go tov, već is pe čen.)

De li ći (i sa mo de li ći) u me ni po kre ću kre a tiv ni pro ces. A pro ces ko ji spaja se ća nja 
na te de li će u je dan deo (kao i svest o ra zli ci iz me đu de li ća i de la) je ste stva ra nje. Se ća-
nje, sto ga, bez ob zi ra na to ko li ko je ma li upam će ni de lić, zah te va mo je po što va nje, mo ju 
pa žnju i mo je po ve re nje.

Mno go se osla njam na trik se ća nja (ko ji u ne ku ru ku za i sta funk ci o ni še kao pi ščev 
trik) iz dva raz lo ga. Pr vo, zbog to ga što bu di ne ka kav pro ces smi šlja nja, i dru go, jer ne 
mo gu da se po u zdam u knji ge i so ci o lo gi ju dru gih lju di kao po moć u ot kri va nju isti ne o 
sop stve nim kul tur nim iz vo ri ma. On ta ko đe spre ča va da moje pre o ku pa ci je za pad nu u 
do men so ci o lo gi je. Po što kri tič ko raz ma tra nje cr ne knji žev no sti ne iz o stav no spa da u so-
ci o lo gi ju, a go to vo ni kad u umet nič ku kri ti ku, va žno mi je da svo je de lo oslo bo dim ta-
kvih raz ma tra nja na sa mom po čet ku. 

U pri me ri ma ko je sam da la o Ha ni Pis, pa žnju mi je za o ku pi lo to što je lako do bi ja-
la opro štaj, a ne to što je ra sla kao crn ki nja. A ta od li ka, „la ko o pro sti vost” ko je se, uve re-
na sam, se ćam u ve zi sa sen kom te že ne ko ju je mo ja maj ka po zna va la, či ni te mu Su le. 
Že ne jed ne dru gi ma pra šta ju, ili na u če da to či ne. Kad je taj de lić ga lak si je po stao ja san, 
do mi ni rao je nad osta lim de li ći ma. Sle de ći ko rak bio je da se ot kri je šta je to što že ne jed-
ne dru gi ma tre ba da pra šta ju. Ta kve stva ri sad tre ba pi ta ti i iz mi sli ti jer pla ni ram da go-
vo rim o žen skom opro šta ju u for mi pri če. Tre ba opro sti ti ve li ke gre ške i na sil ne pre stu-
pe, ali stvar je ma nje u ono me što se pra šta, a vi še u pri ro di i od li ka ma opro šta ja među 
že na ma, od no sno u pri ja telj stvu me đu že na ma. Šta ne ko to le ri še u pri ja telj stvu za vi si od 
emo ci o nal ne vred no sti tog od no sa. Ali Su la ni je sa mo o pri ja telj stvu me đu že na ma, ne-
go me đu cr nim že na ma, a usko ro ću se po za ba vi ti umet nič kim od go vor no sti ma te kva-
li fi ka ci je.

Že lim da mo ja pro za pod stak ne či ta o ce na ak tiv no uče šće u ne na ra tiv nom, ne knji-
žev nom is ku stvu tek sta, što im ote ža va ogra ni ča va nje na dis tan ci ra no pri ma nje po da-
ta ka hlad ne gla ve. Kad po sma tra te ve o ma do bru sli ku, is ku stvo po sma tra nja je du blje od 
po da ta ka ko ji se aku mu li ra ju to kom po sma tra nja. Mi slim da isto va ži za slu ša nje do bre 
mu zi ke. Kao što je ogra ni če na knji žev na vred nost jed ne sli ke ili mu zič ke kom po zi ci je, 
ogra ni če na je i knji žev na vred nost knji žev no sti. Po ne kad po mi slim ka ko je si gur no bi lo 
ve li čan stve no pi sa ti dram ska de la u En gle skoj še sna e stog ve ka, ili po e zi ju u sta roj Grč-
koj, ili re li gi o zne na ra ti ve u sred njem ve ku, ka da je knji žev nost bi la po tre ba i ni je bi lo 
kri tič ke isto ri je da ob u zda ili uma nji pi šče vu ima gi na ci ju. Ko li ko je ču de sno ka da ne za-
vi si te od knji žev nih aso ci ja ci ja či ta la ca – nji ho vog knji žev nog is ku stva – što mo že da 
pred sta vlja osi ro ma še nje či ta o če ve ma šte baš kao i pi šče ve. Va žno je da ono što pi šem ne 
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bu de či sto knji žev no. Ve o ma sam sa mo sve sna u na sto ja nju da ne za u zi mam knji žev ne 
po ze. Iz be ga vam, mo žda i pre vi še stu di o zno, raz ba ci va nje ime ni ma, spi sko ve, knji žev ne 
alu zi je, osim kad su ne ja sne i za sno va ne na za pi sa nom na rod nom pre da nju. Iz bor pri če 
ili na rod nog pre da nja u mom de lu pri la go đa va se mi sli ma i po stup ci ma ju na ka ta ko da 
ih to raz ot kri je i obez be di iz ve snu do zu iro ni je, a po ne kad i hu mo ra.

Pre upo zna va nja s naj sta ri jom crn ki njom na sve tu, s maj kom svih maj ki ko ja je ži-
vot pro ve la vo de ći bri gu o ne moć ni ma, Mle kadžija ula zi u nje nu ku ću raz mi šlja ju ći o 
jed noj evrop skoj pri či, o Ivi ci i Ma ri ci, pri či o ro di te lji ma ko ji ostave svo ju de cu u šu mi, 
na mi lost i ne mi lost ve šti ci ko ja od njih pra vi hra nu. Njego va za bu na, nje go vo ra sno i 
kul tur no ne zna nje, u tom tre nut ku se raz ot kri va ju. Jed na ko je obe le žen i A ga rin kre vet, 
opi san kao Zla to ko sin iz bor, de lom zbog A ga ri ne za o ku plje no sti ko som, a de lom jer i ona, 
po put Zla to ko se, pro val ni ce ka kve ne ma, žu di za stva ri ma, ne vo de ći ra ču na o svo ji ni i 
tu đem pro sto ru. A ga ra je emo ci o nal no se bič na i zbu nje na.

Sve sno iz be ga va nje knji žev nih alu zi ja kod me ne je po sta lo usta lje na, ma da i do sad-
na, na vi ka, ne sa mo za to što alu zi je vo de u po ze, ili za to što od bi jam kre di bi li tet ko ji obez-
be đu ju, ne go i za to što ne pri sta ju vr sti knji žev no sti ko ju že lim da pi šem, ci lje vi ma te 
knji žev no sti, te di sci pli ni spe ci fič ne kul tu re ko ja me ne za ni ma. Knji žev ne alu zi je u ru-
ka ma pi sa ca ko je vo lim po ne kad ne ve ro vat no mno go ot kri va ju, ali mo gu i da obez be de 
kom for ko ji že lim da odu zmem či ta o cu jer bih da re a gu je na is toj ra zi ni na ko joj bi re a-
go vao ne ko ne pi smen ili ne ko iz do ba pre pi sma. Že lim da pod ri jem nje gov uo bi ča je ni 
kom for ka ko bi mo gao da is ku si ne u o bi ča jen kom for: onaj ko ji pru ža biv stvo va nje u dru-
štvu sop stve ne sa mot ne ma šte.

Mo ji spi sa telj ski po če ci umno go me su bi li usred sre đe ni na stva ra nje te ne pri jat-
no sti ili ne la go de u ci lju us tra ja va nja na to me da se či ta lac oslo ni na neki dru gi skup 
zna nja. Ko li ko god bi li sla ba šni ti po če ci 1965, ne sum nji vo su me upu ti li u pro ces ko ji 
me za o ku plja 1984: u po ve re nje u se ća nje i pri zi va nje te me i struk tu re iz nje ga. U Naj
pla vljem oku se ća nje na ono što sam ose ća la kad sam ču la jed nu de voj či cu mo jih go di-
na ka ko ka že da se mo li za pla ve oči obez be di lo je prvi de lić. Po tom sam po ku ša la da na-
pra vim raz li ku iz me đu de li ća i de la, u smi slu u kom se de lić ljud skog te la raz li ku je od 
de la ljud skog te la.

Kad sam po če la da sa sta vljam de lo ve od de li ća, ot kri la sam da vi še vo lim kad su ne-
po ve za ni – kad po sto ji spo na me đu nji ma a ne do di ru ju se, kad kru že a nisu u li ni ji – jer 
je pri ča o toj mo li tvi pri ča o jed noj ra su toj, iz lo mlje noj per spek ti vi kao po sle di ci jed nog 
ra su tog, raz bi je nog ži vo ta. Ro man je na kra ju bio sa sta vljen od de lo va ko ji su kru ži li jed-
ni oko dru gih, po put ga lak si je ko ja pra ti se ća nje. Uz bur ka vam de li će i kr ho ti ne se ća nja 
jer pre če sto že li mo ce lo vi tu stvar. Kad se pro bu di mo iz sna, že li mo da ga se se ća mo ce-
log, ia ko je frag ment kog se se ća mo mo žda, ili vr lo ve ro vat no, naj va žni ji de lić sna. Obe-
le ža va nje po gla vlja i de lo va, po ro ma nesk nim kon ven ci ja ma, ni kad mi ni je bi lo od na ro-
či te po mo ći u pi sa nju. Isto se od no si na kon cep te. Do zvo lja vam nji ho vu upo tre bu da bi 



I M E

43

se po mo glo di zaj ne ru ili olak šao raz go vor o knji zi. Oni se obič no uob li če u po sled njem 
tre nut ku.

Mo že bi ti igre i na su mič no sti u na či nu na ko ji se ća nje is pli va va, ali ni ka ko u na či-
nu na ko ji se kom po zi ci ja or ga ni zu je, po seb no ka da se tru dim da oži vim igru i na su mič-
nost u na či nu na ko ji se pri po ve da ni do ga đa ji raz vi ja ju. For ma po sta je pre ci zna in ter pre-
ta ci ja ide je ko ju pri ča tre ba da iz ra zi. Ne ma ni čeg tra di ci o nal ni jeg od to ga, ali iz vo ri sli-
ka ni su tra di ci o nal no ro ma nesk ni ili či ta lač ki. Vi zu el na sli ka raz bi je nog sta kla, ili hod-
ni ka raz bi je nih ogle da la u pla vim oči ma, je ste i for ma i sa dr žaj Naj pla vljeg oka.

Na ra tiv je je dan od na či na na ko ji je zna nje or ga ni zo va no. Od u vek sam sma tra la da 
je on naj va žni ji na čin pre no še nja i pri ma nja zna nja. Sad sam ma lo ma nje si gur na u to, 
ali žud nja za na ra ti vom ni kad se ni je uma nji la, glad za njim je jed na ko ve li ka kao na pla-
ni ni Si naj ili Gol go ti ili usred mo čva re. Čak i kad ga pi sci na pu ste ili se umo re od nje ga 
kao za sta re le mi me tič ke for me, isto ri ča ri, no vi na ri i iz vo đač ki umet ni ci će ga pre u ze ti. 
Ipak, na ra tiv ni je ni ti je ikad bio do vo ljan, baš kao što ni pred met na cr tan na plat nu ili 
zi du pe ći ne ni kad nije pro sto mi me tič ki.

Moj pakt sa či ta o cem pod ra zu me va da ne ot kri vam usto li če nu stvar nost (knji žev-
nu ili isto rij sku) o ko joj se on ili ona i ja una pred do go vo ri mo. Ne že lim da uži vam ta kav 
au to ri tet ni ti da ga spro vo dim. Sma tram da je to snis ho dlji vo iako to mno gi lju di do ži vlja-
va ju kao si gur no ili ohra bru ju će. I sto ga što je mo ja spe ci jal nost cr na, umet nič ki zah te vi 
cr ne kul tu re ta kvi su da ne mo gu da se op ho dim snis ho dlji vo, da kon tro li šem i po pu jem. 
U ko smo lo gi ji Tre ćeg sve ta ka ko je ja vi dim, stvar nost ni je već kon sti tu i sa na od mo jih 
knji žev nih pre da ka u za pad noj kul tu ri. Ako je moj po sao da se su o čim s jed nom stvar-
no šću ko ja se raz li ku je od da te stvar no sti Za pa da, on mo ra da po sta vi u sre di šte pa žnje 
i da oži vi in for ma ci je ko je je Za pad dis kre di to vao. Ni je ih dis kre di to vao kao ne tač ne ili 
bes ko ri sne ili pak bez vred ne u ra snom smi slu, ne go kao in for ma ci je ko je po se du ju dis-
kre di to va ni lju di, zbog če ga se te in for ma ci ja od ba cu ju kao „pre da nje” ili „gla si ne” ili „ma-
gi ja” ili „sen ti ment”.

Da bi mo je de lo ve ro do stoj no od ra ža va lo estet sku tra di ci ju afro a me rič ke kul tu re, 
mo ra sve sno da ko ri sti ka rak te ri sti ke nje nih umet nič kih for mi i pre vo di ih u štam pa ni 
za pis: an ti fo ni ju, grup nu pri ro du umet no sti, nje nu funk ci o nal nost, nje nu im pro vi za tor-
sku pri ro du, njen od nos pre ma uče šću pu bli ke, kri tič ki glas ko ji odr ža va tra di ci ju i vred-
no sti za jed ni ce isto vre me no pru ža ju ći pri li ku po je din cu da pre va zi đe ogra ni če nja gru-
pe i/ili pr ko si nji ma.

Kad po štu je ta pra vi la, tekst, ako te ži da uzme u ob zir im pro vi za ci ju i uče šće pu bli-
ke, ne mo že da pred sta vlja au to ri tet; on tre ba da bu de ma pa. Tre ba da obez be di na čin na 
ko ji će či ta o ci (pu bli ka) uče stvo va ti u pri či. Je zik, ako teži da do zvo li kri ti ku i po bu ne i 
tra di ci je, mo ra isto vre me no da bu de po ka za telj i ma ska, a na pe tost iz me đu te dve vr ste 
je zi ka pred sta vlja nje go vo oslo ba đa nje i nje go vu moć. Da bi mo je de lo bi lo funk ci o nal no 
za gru pu (ta ko re ći za se lo) on da mora da sve do či o pro šlo sti i iden ti fi ku je ono što je u njoj 
ko ri sno i ono što tre ba od ba ci ti. Mo ra da omo gu ći pri pre mu za sa da šnjost i nje no pro ži-
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vlja va nje, a to mo ra da uči ni pro u ča va njem, a ne iz be ga va njem pro ble ma i kon tra dik ci ja. 
Ne tre ba ni da po ku ša da re ši dru štve ne pro ble me, ali sva ka ko tre ba da na sto ji da ih po-
ja sni.

Pre ne go što po ku šam da ilu stru jem ne ke od ovih tvrd nji na pri me ru ro ma na Tar 
Baby, že lim da ka žem da po sto je emi nent ni i moć ni, in te li gent ni i ta len to va ni cr ni pi sci 
ko ji ne sa mo da pre po zna ju za pad nu knji žev nost kao deo sop stve nog na sle đa ne go su je 
to li ko ve što in kor po ri ra li u svo ja de la da to ra sve tlja va obe kul tu re. Ne pro ti vim se nji-
ho vom ra du i sta vo vi ma ni ti sam pre ma nji ma rav no du šna. Uži vam u nji ma baš kao što 
uži vam u svet skoj knji žev no sti iz dru gih kul tu ra. Ne po sta vlja se pi ta nje le gi tim no sti ili 
„is prav no sti” ne či je tač ke gle di šta, ne go pi ta nje raz li ke iz me đu mo je tač ke gle di šta i nji-
ho vih. Za me ne ne ma ni čeg odur ni jeg od mo no lit nog re cep ta za to ka kva je ste ili ka kva 
tre ba da bu de cr na knji žev nost. Jed no stav no sam že le la da pi šem knji žev nost ko ja je neo-
po zi vo, ne sum nji vo cr na, ne za to što su nje ni ju na ci cr ni, ili za to što sam ja cr na, ne go 
za to što su njen kre a tiv ni za da tak i kre di bi li tet za ko jim tra ga pri hva će ni i do ka zi vi prin-
ci pi cr ne umet no sti.

Pri pi sa nju ro ma na Tar Baby, se ća nje je pod ra zu me va lo pri zi va nje is pri ča ne pri če. 
Od bi la sam da pro či tam ne ku mo der nu ili za pad nu ver zi ju te pri če, iza brav ši ume sto to-
ga de li će ko ji su bi li uz ne mi ru ju ći ili pr o sto upe ča tlji vi: strah, ka tran, zgro že nost ze ca 
nad od su stvom tra di ci o nal nih ma ni ra (ka tre na lut ka ne go vo ri). Za što je ka tre na lut ka 
na pra vlje na, u ko ju svr hu, šta je far mer po ku šao da za šti ti i za što je mi slio da će ta lut ka 
pri vu ći ze ca – šta je on znao i u če mu je ozbilj no po gre šio? Za što ka tre na lut ka sa ra đu je 
s far me rom i da li stva ri ko je far mer že li da za šti ti že le da bu du za šti će ne? Šta nje gov po-
sao či ni va žni jim od ze če vog, za što on ve ru je da je žbun di vlje ru že do volj na ka zna, šta 
taj žbun pred sta vlja za ze ca, i za ka tre nu lut ku, i za far me ra?

Stva ra nje je pod ra zu me va lo sa sta vlja nje de li ća u de lo ve, usred sre đi va njem pre sve-
ga na ka tran kao deo. Šta je on i oda kle do la zi? U ko je sve te i pro fa ne svrhe se ko ri sti, a 
to raz ma tra nje je do ve lo do po kre tač kog mo ti va: ai sto rič na ze mlja i isto rič na ze mlja. Ta 
te ma je pre to če na u struk tu ru u sle de ćim ko ra ci ma:

1. Iz la zak iz mo ra (onaj ko ji je pret ho dio ze mlji) je ste i po če tak i kraj knji ge. U oba slu-
ča ja, San iz la zi iz mo ra u odelj ku ko ji ni je obe le žen bro jem kao po gla vlje.

2. Ze mlja ko ja je iza šla iz mo ra, nje no osva ja nje od stra ne čo ve ka, te bol na ne sen osvo-
je nim ob li ci ma ži vo ta, ka ko ih vi de ri ba ri i obla ci.

3. Pro me na me sta od ze mlje u ku ću: nje ne pro sto ri je i za štit nič ki kva li tet. Ak tiv no sti 
ko ji ma su pro sto ri je na me nje ne: je lo, spa va nje, ku pa nje, od ma ranje i ta ko da lje.

4. Ku ća se re me ti isto vet no kao što se re me ti la ze mlja. Ha os ze mlje se po na vlja u ku-
ći ko ja je na pra vlje na za rad re da. Re me ti lač ki fak tor je onaj čo vek ro đen iz ma te ri-
ce mo ra kog pra ti mi ris amo ni ja ka od ro đe nja.

5. Su kob ko ji sle di iz me đu ai sto rič nih (ne tak nu tih) i isto rič nih (ili dru štve nih) si la in-
he ren tan je upo tre ba ma ka tra na.

6. Za tim su kob iz me đu dve vr ste ha o sa: ci vi li zo va nog ha o sa i pri rod nog ha o sa.
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7. Ot kri va nje je, sto ga, ot kri va nje taj ni. Svi, s jed nim ili dva iz u zet ka, ima ju ne ku taj-
nu: taj ne u ve zi s po stup ci ma (kao što je slu čaj s Mar ga ret i Sa nom), te taj ne u ve zi 
s ne iz go vo re nim mi sli ma ko je su sve jed no po kre ta či (kao što je slu čaj s Va le ri ja nom 
ili Džej din). A tu je i naj du blja i naj ra ni ja od svih taj ni: baš kao što mi po sma tra mo 
dru gi ži vot, dru gi ži vot po sma tra nas.

(S en gle skog pre ve la Ari ja na Lu bu rić Cvi ja no vić)


